

Patriciul

ORGANUL DE MĂSURĂ AL PATRIOTICĂ DIMOCRATIA

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Telefon Redacția și adm. 16-80

Redactori responsabili:
IOAN BOGDAN
STEFAN L. SIMON

Abonamentul: Lunar, lei 8.000.
Funcționarii, muncitorii și
pensionarii sindicalizați Lei 6.500.—
Pt. întreprinderi un an, 200.000

Cești în corpul ziarului:

Vizitele d-lui ministru Pătrășcanu în județul nostru își arată roadele

Baronul Andrényi a ridicat 6 țăzi de marmeladă dela economat

Sinagoga din Pâncola a fost devastată și cărțile sante batjeterite

Vie activitate politică

Guvernul pășește hotărît la pregătirea legilor cu caracter economic

Parlamentul începe redactarea răspunsului la mesajul M. S. Regelui MIHAI I

D. ministru Gh. Gheorghiu-Dej va prezenta un vast plan de redresare a economiei naționale

BUCUREȘTI. Săptămâna care vine va fi bogată în evenimente politice de mare importanță. Parlamentul va începe redactarea răspunsului la mesajul M. S. Regelui. În comisia de redactare au fost aleși printre alții d-ii Miron Constantinescu, prof. Constantinescu-Ișt, Paraschivescu Bălăceanu, Stărescu Goangă, Mihai Mușie, general Vasiliu Răscanu, Eduard Mir și Ceakany Bela. Discuția la mesaj începe în ședința de Luni a Parlamentului.

Între timp, guvernul pregătește legile cu caracter economic care sunt așteptate cu încredere de întreaga opinie publică. Imediat după semnarea discuției la mesaj, se va prezenta Camerei deputaților proiectul de lege despre etatizarea

băncii naționale, căreia va urma legea combaterii speculei și a sabotejului economic. Aceste legi — avându-se în vedere marea lor importanță, urmează să fie votate încă înainte de Crăciun. Parlamentul va ține probabil ședințe și în timpul nopții pentru a-și termina cât de curând lucrările.

UN VAST PLAN DE REDRESARE ECONOMICĂ

Vineri, 15 Decembrie va avea loc un important consiliu de ministri în cadrul cărora:

d. ministru al economiei naționale, Gheorghiu-Dej va prezenta un vast plan de redresare a economiei naționale, făcând propuneri concrete.

D. prim ministru Petru Gheorghe va prezenta proiectele de legi cu caracter economic și financiar care vor fi prezentate urgent întruviu.

FRACȚIUNEA PARLAMENTARĂ COMUNISTĂ

În legătură cu activitatea Parlamentului se mai știe că ea primește în ședințe a deputaților comunisti, s'a ales următoarea conducere a fracțiunii parlamentare comuniste: dna Ana Pauker președintă, Mușie Mihai vicepreședinte, Valda Vasile secretar. Cu membrii pe provinci au fost aleși următorii: Hagiu Dumitra (Ardeal), Olimpiu Tonescu (Muntenia), Iyvanovici Dumitra (Oltenia) și dr. Mărza Vasile (Moldova).

Cei patru miniștrii de externe au căzut de acord cu privire la clauzele tratatelor de pace

S'a aprobat principiul libertății navigației pe Dunăre — Tratatul de pace cu România a primit forma definitivă pentru a putea fi semnat

Semnarea tratatelor de pace va avea loc la Washington peste câteva zile

NEW-YORK. Tratatul celor patru miniștrii de externe au dus la rezultat care a produs o atmosferă de optimism în cercurile internaționale și care au o deosebită importanță și din punctul de vedere al țării noastre.

Cei patru miniștrii de externe au căzut de acord cu privire la clauzele tratatelor de pace care au fost în litigiu, dându-se astfel posibilitate pentru semnarea tratatelor de pace cu fostele țări satelite ale Germaniei hitleriste.

Marile ziare americane au publicat pe pagina I-a cu titluri mari vestea acestei înțelegeri care are să readucă lumea și din punct de vedere juridic la starea de pace.

Se știe în evidență că s'a putut ajunge la acest rezultat în urma concesiunilor făcute de către d. Molotov și în urma spiritului de pace de care este pătrunsă delegația Sovietică.

În ceea ce privește tratatul de pace cu România s'a aprobat principiul libertății navigației pe Dunăre, făcându-se excepția, că statele riverane, vor putea păstra tarife preferențiale în unele porturi interne. La 6 luni după încheierea și semnarea tratatelor de pace, se va convoca o conferință internațională a Dunării, care să stabilească regimul navigației pe acest fluviu. La această conferință vor participa Uniunea Sovietică, Ma-

rea Britanie, Statele Unite, Franța, România, Cehoslovacia, Jugoslavia, Bulgaria, Ungaria și Ucraina.

Cu privire la compensațiile pe care România urmează să le plătească cetățenilor națiunilor unite, pentru pagubele suferite, s'a hotărât ca România să plătească două treimi din valoarea stabilită. Acesta

este un compromis între punctul de vedere anglo-francez care cerea 75 la sută și cel sovietic care a susținut ca România să plătească numai 50 la sută.

Prețul bunurilor pe care România le exportă în URSS va fi stabilit prin negocieri directe între cele două țări conform cererii d-lui Molotov.

Adjuncții miniștrilor de externe au primit însărcinarea de a elabora textul definitiv al tratatelor de pace.

Guvernul Statelor Unite cere ca semnarea acestor tratate să aibă loc peste câteva zile la Washington pentru ca tratatele să poată fi prezentate congresului care se întrunește în ziua de 3 Ianuarie, — spre ratificare.

Se știe în mod oficial că tratatul de pace pentru România este gata în forma lui definitivă pentru a putea fi semnat.

Cei patru miniștrii de externe vor lua în considerare tratatul de pace cu Germania în sesiunea lor viitoare. Aceasta va avea loc probabil în cursul lunii Ianuarie în Europa. La elaborarea acestui tratat de pace, vor lua parte probabil în cursul lunii Ianuarie în Europa. La elaborarea acestui tratat de pace, vor lua parte probabil și reprezentanții următoarelor țări: Belgia, Luxemburg, Olanda, Cehoslovacia și Polonia. Discuțiile pentru pregătirea tratatului de pace cu Germania, nu încep încă semnarea acestui tratat care va putea avea loc numai după ce Germania, va dispune de un guvern central. Cu ocazia discuțiilor vor fi desăvârșite probabil frontierele Germaniei, precum și problema constituției germane.

INFINTAREA COMISIEI DE CONTROL A ENERGIEI ATOMICE

L. Molotov a făcut declarații ori în ședința Comisiei politice a organizației Națiunilor Unite, cerând să se ia în dezbateră urgent propunerea americană despre înființarea Comisiei de control a energiei atomice. Totodată d. Molotov a arătat că după ce s'a hotărât eliminarea bombei atomice și a altor arme care provoacă distrugerii în masă, trebuie începută studiarea întrebunțării pașnice a energiei atomice.

Pentru alegerea primului ministru al Franței Miercuri va avea loc al treilea scrutin al Adunării Naționale franceze

PARIS. — După proclamarea rezultatelor scrutinului pentru desemnarea președintelui consiliului de ministri și după ce d. Vincent Auriol a atras atenția Adunării asupra necesității de a

se pune capăt crizei guvernamentale. Adunarea a hotărât cu 327 voturi contra 151 să procedeze Miercuri 13 Decembrie la cel de-al treilea scrutin pentru desemnarea șefului guvernului.

Verificarea facturilor, bonurilor și notelor de cumpărare pe anul 1947

Cu începere de la 16 Decembrie 1946 se vor face verificările de facturi, bonuri și note de cumpărare pentru anul 1947. Deci toate întreprinderile din orașul Arad, se vor prezenta începând cu această dată la Adia Financiară, Biroul Inap. Excepțional, edificiul Camerii de Muncă din Bdul Carol 19, cu facturile, bonurile și notele de cumpărare, de care au nevoie pentru anul 1947. Spre a fi vizate cele noi, iar celor care le-au rămas carnete de facturi, bonuri și note de cumpărare complet neîntrebuintate, le vor prezenta spre revizare Nrile începând de la 1.

Vizarea se face numai până la data de 31 Decembrie 1946, urmând ca cei cari după această dată vor avea facturi, bonuri și note de cumpărare nevizate, sau nerevizate, vor superta sancțiunile legale.

Farmaciile de serviciu

În noaptea de Duminică spre Luni sunt de serviciu următoarele farmacii:

OMESCU, în Bdul Regina Maria. ANGHIEL, în piața Catedralei. BÖHM, în Grădișta.

În noaptea de Luni spre Marți sunt de serviciu următoarele farmacii:

KAIN, în piața Avram Iancu. DANCIU, în piața Mihai Viteazul.

TUDOS, în Medicină.

Urania Telefon 12-32. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 30

Azi premieră. Surpriza stagiunii: 6 femei: KARADY KATALIN 5 bărbați: JAVOR PAL GREGUSS - PETROVICH - B. SOOS, PALOCZY în

Betia opiumului

Cassa deschisă de la orele 11.

ARO Rep. 3, 5, 7, și 9. Cassa deschisă de la 11. Telefon 24-45

De Joi perla studiourilor maghiare MEZEY MARIA, CSORTOS, GREGUS

Sunt vinovat

Cinema SAVOY Repr.: 3, 4, 30, 6, 7, 30 și 9. Duminică matineu: 11, 30.

Premiera celei mai formidabile comedii americane cu celebrii artiști: STAN și BRAN, în

Fiii Desertului

Forum Tel. 20-10. Repr. 3, 5, 7 și 9 Dum. și Aro, la 11, 30

O premieră extraordinară, din noua producție americană

Expresul de noapte

cu LYLE TALBOT, POLLY ROWLES

SPORTIV Patriotul

Azi pe Stadionul ITA.

ITA.-Universitatea, ultima întâlnire din Divizia Națională A a sezonului de toamnă

Azi după amiază la orele 14.30, ITA va susține ultimul match al sezonului de toamnă în cadrul Diviziei Naționale A.

Dacă acest match va fi câștigat, ITA va fi campionă de toamnă a țării, cu 4 puncte pierdere. După toate așteptările tacticii trebuie să câștige acest match de o importanță capitală pentru echipa arădeană.

Farmacia testatistilor va fi numătoarea: Justas - Loran, Pal - Reishara, Meszaro, Băuș - Nic-

sa, Mercea, Bonghadi, Dumitrescu și Toth.

Din echipa universitară va lipsi Țeracu care este indisponibil, precum și Joja.

Matchul promite a fi foarte spectaculos cunoașterea valorii ambelor echipe. Nu trebuie trecut cu vederea că Universitatea a câștigat cele mai grele partide din actuala competiție a Diviziei Naționale A.

Întâlnirea de azi este de o importanță capitală pentru întreg campionatul de toamnă.

La Gloria

AMEFA-SSARSA derbyul Aradului

Azi la Gloria, se vor întâlni din nou pentru a cincea oară în acest sezon, cele două echipe locale.

Se știe că prestând un joc de înaltă valoare, AMEFA a eliminat în vară pe Sparta din Divizia B, în cele două matchuri de baraj.

Azi dimineața la orele 10.30 cele două echipe își vor măsura din nou

forța, în cadrul Diviziei Naționale B.

Cele două echipe vor prezenta cele mai bune formații de care dispun și după cum suntem informați, promisiuni sunt de ambele părți că vor lupta din răsunătoare pentru a câștiga cele două puncte atât de prețioase.

Divizia A

Carmen-Ciocanul 6:2 (0:1)

Arena Venus

5000 spectatori

BUCHURESTI Pe terenul Venus, în fața a 5000 de spectatori, Carmen a înregistrat o splendidă victorie asupra Ciocanului pe care l-a învins detașat cu rezultatul de 6:2 (0:1).

După o repriză în care au avut majoritatea acțiunilor și-au înscris un goal prin Höffing, Ciocanul ce-

dează categoric în cea de a doua repriză, permițând Carmenului să înscrie 6 goluri. Ei neputând marca în această repriză decât un singur punct.

Goalurile au fost înscrise de: Farcas (3), Feketo (2), Fabian, respectiv Horvath.

PROGRAMUL MATCHURILOR DE AZI

Azi se vor disputa la Arad următoarele întâlniri:

Arena Gloria, orele 9: Unires-Fulgerul, arbitru Morotz, la tușe Szegő și Ristán.

Ora 10.30: AMEFA-Sparta, arbitru Kincs, la tușe Czinezer și Höhu.

Arena Vulturul, orele 10: Vulturul-Transilvania, arbitru Oprifa, la tușe Tărău și Zah.

Arena Voința, orele 14.30: Voința

CORSO

Apariția unei noi vedete LUBERTAD LAMARQUE va stârni senzație în

Mândrie și dragoste

Vorbit în limba argentiniană.

Cinema ROYAL

Azi, noul film francez: DESTINUL UNEI IUBIRI

-Electrica, arbitru Joja, la tușe Baky și Kabath.

Arena din Curtici, orele 15: Frontiera CFR-Găiana, conduce Fenyos, la tușe Ardelean Ioan.

Stadionul ITA, orele 12.30: Indagrara-Romitez, arbitru nedeseminat, la tușe Reinhard și Schneider.

Orele 14.30: ITA-Universitatea, arbitru nedeseminat, la tușe Măcean și Milaneviciol.

CAMPIONATUL DE JUNIORI

Azi, 8 Decembrie, arena Curtici, orele 13: Frontiera-Indagrara, conduce Ardelean Ioan.

Arena Găiana, orele 16: Găiana-Gloria, conduce Crișan.

SALON DE ÎNFRUMŢETARE Zinica G. Mișca Bul. Reg. Maria 9. Telef. 2879.

Cinema

Aro: SUNT VINOVAȚ, cu Mezei Maria

Corso: MANDRIE SI DRAGOSTE, cu Lubertad Lamarque

Forum: EXPRESUL DE NOAPTE, cu Lyhe Talbot

Royal: DESTINUL UNEI IUBIRI, cu Rene Sain Cyr

Savo: STAN SI BRAN, Fiii desertului

Urania: BETIA OPIUMULUI, cu Karady și Javor

TEATRU

În noaptea teatrului „Iohud”, prezintă trupa de operete în limba Idia, în frunte cu marea vedetă Sevilla Paster și Max Morrison, în marele succes „Negresa”, operetă în trei acte. Reprezentația va avea loc în seara zilei de 9 Decembrie, orele 21. Biletele la agenția Ilies.

DESTINUL UNEI IUBIRI (Royal)

Intotdeauna războiul lasă în urma sa tragedii. Și aceste tragedii sunt gata a răscoli în noi momente, pe care nu le dorim a le trăi niciodată. Destinul unei iubiri - nu este altceva decât transpunerea pe scenă a unei povesti de dragoste, care devine mai târziu o tragedie.

Războiul mondial, izbucnit pe neașteptate de departe pe doi tineri căsătoriti. Sotul pleacă să apere hotarele țării, lăsându-și consoarta cu inima frântă și încă plină de beata dragostei abia începute.

După terminarea războiului, sotul nu se mai întoarce, vine însă vestea tristă că a murit ca un eroiu.

Și iată că totuși într-o zi, umbliad prin locurile unde se plimbau altădată Patricia, zărește pe cel care-și așteptase în tot timpul războiului și chiar după terminarea lui.

- Alain, iubitul meu Alain.

- Doamna, mă confundă - răspunde străinul și-și continuă drumul alături de altă femeie.

Și totuși bărbatul este Alain. Fața este mai aspră și o ciocăneală atinge locul unde a fost rănit. A rămas însă cu memoria pierdută. Oare își va mai recunoaște soția? Și dacă o va mai recunoaște, cealaltă nu este un zid care-i desparte?

Un episod trist de după războiu poveste de dragoste împletită cu suferință, o muzică divină și minunate privelști, iată care sunt elementele care compun „Destinul unei iubiri” prezentat în premieră la Royal.

MIHAI WEISZ

croitor A R A D, Str. Petran, în Palatul Földes, Telefon 31-03.

Ultimul match la Arad în cadrul Diviziei Naționale A

ITA.-Universitatea

Duminică 8 Decembrie pe Stadionul ITA. Bilete la Depozitul Fabricii ITA, din Arad Bul. Regina Maria

Un economat în slujba... patronilor?

Baronul Andrenyi a ridicat 6 lăzi de marmeladă dela economat...

- în timp ce muncitorii n'au primit nici măcar un kilogram - O întâmplare cu un baron, marmeladă și prețuri, care întârzie să fie fixate

În vremurile grele prin care trecem, economatele înființate pe lângă fabrici, au o misiune foarte importantă. De multe ori însă — datorită unor elemente dubioase speculate la conducerea lor — acestea în unele cazuri sunt departe de a-și îndeplini misiunea. Se impune deci măsurarea cât mai grabnică a acestor elemente, venițe act pentru interesul persoane.

O excuță, dar nici decum un moșiv

La acest economat a sosit încă din 11 Decembrie o cantitate de 2000 kg. marmeladă de lăzile din Hațeg. Acesta constă, ar fi fost înțeles, să fie până acum distribuită membrilor muncitorilor, cărora după număr și vârstă li s'ar repartiza câte 900 de grame de marmeladă.

Deși a trecut o lună și jumătate, această marmeladă a rămas nedistribuită. Motivul a fost că patronii au făcut de atunci o serie de schimbări în cadrul cărora n'a upuzat încă cădea de acord asupra prețului sub care trebuia vândută marmelada.

Deși fiind că poate această marmeladă costa 18 mil lei și ceva kg., patronii s'au gândit să fixeze prețul unușor la 20 mil lei sau poate 20.

Conștient de dreptul muncitorilor au muncii să se fixeze prețul unușor kg. în 18 mil lei și ceva kg. prevede că toate cheltuielile suplimentare ca: ambalaj și transport cad în sarcina patronilor. Cu toate acestea n'a survenit nicio înțelegere și membrii acestui economat au început să se războiească marmelada.

JAVA MEMBRII NR. 1 LA DREPTURILE BARONUL ANDRENY SAU CAND UN BARON LA DREPTURILE A TO PĂMÎNII DE MUNCITORI

În schimb s'a înțeles altceva. Domnișorul baron Andrenyi i s'a făcut poșta marmelada, din economat... preț oficial. Acesta, poate, pentru că venițul este foarte mic și muncitorii câștigă puțin din ea să poată cumpăra la preț negru.

Totuși a fost un simplu și ușor de aranjat. S'a adresat directorul economatului Nagy cărui i-a cerut nu mai puțin de 6 lăzi de marmeladă a 4 kg.

S'a făcut, D. baron Andrenyi — care credem noi, n'aș avea nimic cu economatul — a primit dela directorul economatului 6 lăzi marmeladă, transportate la domiciliu chiar, pentru suma de 18 mil lei kg. Și în acest timp muncitorimea putea să aștepte după marmeladă.

ENI SEFI CARE CRED CA NE STRICA SA IMPARTA DREPTURILE MUNCITORILOR ÎNTRE EI

După ce d. Andrenyi a ridicat 6 lăzi, a mai venit și un angajat al său anume Wejse și a ridicat o ladă și jumătate. A ridicat și însuși directorul economatului Nagy o ladă și — probabil pentru a mușamaliza lucrurile — a permis și fostului conducător al economatului Zeidler Ladisau să ridice o ladă de marmeladă. Ultimul, care a mai beneficiat din această afacere, a fost un angajat al economatului Cristian Aurel, care și el a primit o ladă de marmeladă.

În felul acesta o încă de neprețuită și sumă s'a împărțit între ei o cantitate de 11 lăzi de marmeladă. Este așteptat să se ridice, în unele cazuri, prețurile marmeladului. Odată ce ei voru a...

Impresună cu d. inspector de control al Oberului Economic Just-pon Sărbător, s'au deplasat la fața locului și pe lângă cele de mai sus, au mai constatat că la vânzarea zahărului din rațiile de 750 grame însoțite 10-25 grame zahăr. Pentru toate acestea au fost datele așa de dare în judecată care urmează a fi înaintate Parchetului.

PEDEPSE, DAR PEDEPSE EXEMPLARE

Responsabilul resorțului economic de pe lângă Comisia Locală, d. Munteu, a fost acționat de a se duce imediat înaintea instanței de marmeladă așezată dela baronul Andrenyi cât și dela col. Ialți.

Muncitorii pot vedea de aici cum sunt sabotajii de unele elemente dubioase. Au datorita de a sesiza Comisia Locală de îndată ce la economatul respectiv apar searcă asemenea manevre. Pentru că pedepsirea acestor acțiuni se impune de urgență.

Nimeni așa economatele vor putea ajunge să-și îndeplinească cu adevărat rolul pentru care au fost create.

TH. TANASE

Luni se deschide sesiunea ordinară a Sf. Sinod

„Monitorul Oficial” de astăzi publică mesajul pentru deschiderea sesiunii ordinare a Sfântului Sinod al Bisericii ortodoxe române.

Sfântul Sinod este convocat pentru ziua de Luni 9 Decembrie a. c. în sesiune ordinară, potrivit art. 4 și 5

din Statutul legii pentru organizarea Bisericii ortodoxe române.

Mesajul, cu data de 29 Noiembrie a. c. este semnat d. M. S. Regele Mihai I și de d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de ministri și ministrul adj. interim la culte, la acea dată.

TH. TANASE

Asociația Motocicliștilor din Arad

invită membrii săi la o educație importantă ce va avea loc Duminică după ora 11 în sala asociației.

DIRECTIUNEA

In atențiunea comercianților și industriașilor din Arad

Toți comercianții și industriașii din Arad și județ, cari sunt înregistrați la Camera de Comerț din Arad și cari nu sunt înregistrați în unul din Sindicatele componente a USIC-ului, sunt invitați ca în conformitate cu instrucțiunile primite dela București, în interesul lor propriu, să se înscrie în termen de 8 zile în USIC,

fiindcă în vederea dispozițiilor economice ce vor fi emantate de către organele respective, toate interesele privitoare pe comercianți, industriași și meseriași, nu vor putea fi susținute cu un rezultat favorabil, numai atunci dacă ei vor fi grupați într-o asociație puternică.

Programul de Crăciun al catenalei Cornul Vânătorului

Duo Collin, 3 Girls Sevilla, Voina Aneta, Szanto Heana, Rolling Viorica, Chanson Elisabeta. Duminică după amiază la orele 6 program cu dans. Cântă orchestra lui Thuri Pista



Cumpărări de porci pentru Institutul Pasteur

Se aduce la cunoștința celor interesați că Institutul Pasteur din București are licență în localul Inspectoratului Regional Zootehnic și Sanitar Veterinar Timișoara III, Strada Iosif Gal No. 7, în ziua de 14 Decembrie 1946, orele 9, pentru procurarea a 500 bucăți porci vii servilizati contra pestei porcine frante cu cel puțin 3 luni, greutatea 90-120 kg. bucată, rasa York și mangălită.

Se preferă porci din crescătorii recunoscute. Costul de saroini poate fi văzut la Inspectoratul Regional Zootehnic Timișoara, zilnic între orele 9-14. Serviciul Veterinar Jud. Arad

„Universal-Transport” Giodeanu Alexandru

Arad, Str. Dr. I. Suciu 45. Tel. 24-41. 1292

Pentru pensionarii P. T. T.

Pensionarii PTT din Arad, membri ai Casei de Economie, Credit și Asistență PTT din București, cu cotizația la curent, cari au copiat până la 11 ani să se prezinte imediat la oficiul PTT resedință principală Arad L Secretariat Str. Brătianu Nr. 6, etaj I, camera 25, pentru a comunica anumite date.

Masini de Remaiat ciorapi electropneumatice găsiți convenabil la

TRICOSED București, Str. Lipscani 57, et. I. 1421

Un târg de mostre la Oradea

Camera de Comerț Oradea împreună cu Uniunea Populară Maghiară organizează un târg de mostre la Oradea în perioada de 24 Decembrie-21 Ianuarie 1947.

S'a cerut ministrului Economiei Naționale să aprobe anumite condiții pentru vizitatorii din Ungaria.

Se caută lucrători specialiști de piepteni și lucrătoare necalificate.

„UNION” Str. V. Holbănuș 13.

O plângere a locuitorilor

Deși sunt becuri, întunecarea domnește în timpul nopții coloniile Cadaș și Silvaș

Coloniile Cadaș și Silvaș sunt locuite în exclusivitate de muncitori: de fabrică sau agricoli.

Deci, oamenii care spre deosebire de orașeni sunt nevoiți să umble până seara târziu și chiar în timpul nopții, pe străzile care nu sunt încă păturate, nici cu trotuare pe margine. Sunt oameni necăjiți.

Deaceia, când ne vine o plângere din partea lor o sesizăm pentru că o considerăm justă, în credința că odată în sarcina căroro cade rezolvarea ei vor căuta să o soluționeze. Pentru că oamenii așa în cer atât de puțin, iar puținul acesta le este atât de absolut necesar.

E vorba de iluminatul străzilor. În acest sens ni s'au plâns locuitorii din cele două colonii și din câteva străzi din Segă.

Ceace a constituit mizeria pentru noi, a fost faptul că

ni s'a declarat că becurile nu încep să ardă decât în cazurile când se aprind, sunt stinse înainte miezul nopții.

Vinoval de această stare de lucruri nu poate fi desigur decât omul însărcinat de Uzina Electrică cu aprinderea. Vinoval în ambele cazuri, pentru noi, atât neaprinde becurile cât și stingerea lor înainte miezul nopții, constituie un semn de mirare.

Suntem curioși să cunoaștem motivul pe care-l va prezenta Uzina Electrică în apărarea acestei situații neplăcute pentru locuitorii din coloniile Cadaș și Silvaș și pentru cei din străzile din Segă unde domnește același întunec.

Până atunci însă, am dori să știm ce Uzina Electrică va lua măsurile ca ambele colonii și străzile până acum în întunec, să fie iluminate.

Cultivatorii de orez trebuie să predea cotele obligatorii până la 10 Decembrie

Oficiul Economic Județean Arad comunică:

Se pune în vedere pentru ultima oară, tuturor cultivatorilor de orez din județul Arad că: sunt obligați a preda organelor mandatară INCOOP, celor mai apropiate, până la data de 10 Decembrie 1946, cotele obligatorii comunicate deja de Oficiul Economic, cu adresa Nr. 23879-1946, tuturor cultivatorilor de orez în parte, în conf. cu R. M. Nr. 3089 publicată în M. O. din 14 Mai 1946.

Cei ce nu execută prevederile menționate Decizii li se vor încheia acte de dare în judecată în conf. cu Legea Sabotajului Economic Nr. 351 publicată în M. O. Nr. 101 din 3 Mai 1945 cu modificările și modificările ei ulterioare.

În conf. cu dispozițiunile în vigoare, cei ce au cerut micșorarea cotei sunt obligați a preda cotele stabilite, neaprobându-se nicio revenire.

Directorul Oficiului Economic Județean: LUPUTIU IOAN

Un an dela moartea lui Hărăduțiu Ioan fost președinte al comitetului de fabrică I.T.A.

Azi, 8 Decembrie, se împlinește un an dela moartea lui Hărăduțiu Ioan, unul dintre cei mai populari, mai activ și cinstiti fiu ai muncitorimii. El a fost, pentru acest fapt foarte mult, pentru acest fapt foarte mult iubit la rândurile tovarășilor săi de

Jatul și specula dela mașinile de decorticat orez în loc să înceteze i-a proporții

Nou metode de jefuire

În interesul cultivatorilor și al consumatorilor să se pună capăt acestor nelegiuiri

Nu de mult ne-am ocupat în coloanale zărilor noastre, de jatul și specula pe care proprietarii celor două mașini de decorticat orez (Carmen, Rân, sberg-Moșca, Fgafii Lazarescu et comp, Emil Pop fostul director al cam. agricole și Gă Dumitru-Păncota, Ardealan-Bocodor și Benovici-Arad) o practică atât în uana cultivatorilor cât și a consumatorilor, cu speranța că această jefuire organizată va înceta.

Îar nu mică ne-a fost indignarea și revolta, când am constatat că în loc ca cele două mașini din Păncota și Arad, ce decortică materialul până la risipă, să fie perfecționate sau scoase din funcțiune, iar ceorșale să li se fixeze un nou aparat nou mașin de urliut, cu nou metode pentru jefuirea populației rurale.

Astfel, în comuna Silindia, un care, care Hajas a instalat o nouă mașină ce corespunde numai pentru urliut porumbul. Cu această mașină a urliut peste 6 vagoane de orez, proprietatea cultivatorilor din comuna din jur, după cunoscutul sistem de vămuire în dijmă, prin sistemul acesta de vămuire, cultiva-

torii au fost jefuiți cu o mare cantitate de orez.

În afară de această nerașină jefuire, proprietarii acestor mașini, a mai pus în aplicare și metoda aplicării și vânzării taratelor false. Aceasta tarata este fabricată din pișca, care amestecă bonul de orez.

Așadar, preava aceasta pe care nicio via nu o consuma, se vede învârtit deia sare drept tarată veritabilă, la preț de 120 lei pe sac de 40 kg. Aceasta noua metoda de jefuire cu tarată falsă, s'a extins ca o peștigă și la celelalte mașini din județ.

Nu ne putem explica de ce nici până astăzi nu li s'a fixat și acestor proprietari de mașini cota obligatorie care s'at așa cum s'a fixat cultivatorilor de orez morariilor și proprietarilor de boțoro.

Urgente dar drastice măsuri se impun pentru lichidarea acestor jefuiri. Deaceia prin acțiunea lor criminală, paralizăză însăși expansiunea culturii orezului în județ și regiune, în urma descurajării cultivatorilor, care se văd puși în situația de a munci numai pentru acești paraziți, ce găsesc că e drept să trăiască pe socoteala celor ce muncesc.

„RAPID“

Atelier de vulcanizare

Tălpum, reparăm șosoni, galoși bine executat, preț convenabil. Str. Eminescu 20-22. 1535

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE SE PRIMESTE până la ora 18. Un cuvânt 350 lei, minimum 10 cuvinte. Se plătește anticipat. Prin telefon nu luăm anunțuri.

CREMA DE FATA GENIUS este cea mai bună. Depozit: Farmacia Poldes, Arad. 1435

PATRIOTUL CAUTA persoane tinere care cunosc bine limba română, pentru serviciul de vânzatori de stradă ai ziarului. Administrația.

CARUCIOR adănc pentru copil de vânzare. Mureșel, Str. Diaconul Ceresi 18.

AVIZ IMPORTANT. Patriotul caută urgent, achizitor priceput pentru orașul Arad și suburbiile. Plătim bine. Administrația.

COMISIONAR LA BUCUREȘTI în fiecare Miercuri. Primim orice încredințare până MARTI, orele 18. „OLYMPIKON“, birou voraș, reprezentanța: MONDIAL-informațiuni, ARAD, str. Brătianu 2-4. Telefon 20-49. 1094

CAUT mecanic priceput la motor cu gaz căsac (szivgáz) la moara Scpreus. Salar mare. 1518

AGENTIA HATSCHER, Bdul Carol 17, telefon 1695. (Sumele în milioane de lei): 350: centru, 6 apartamente noi, 8 apartamente vechi, 600 stânceni. 300: Episcopiatului 4 camere moderne. 250: Mureșdig, 3 apartamente confortabile. 200: mare grădină, 5 apartamente. 150: colț, prăvălii, apartamente, băi. 140: etajvila, 2 apartamente, jumătate, 150: Podgoria, 6 camere, jughergrădină. Mureșdig 90: grădină, 3 camere, baie. 70: Saguna, mare grădină, 2 locuințe. 1523

UN „TRESOR“ (cadă de fier), original vieneză, de vânzare. Adresa la ziar. 1523

BUGATAREASA angajează imediat Restaurantul Dealul Curtii, Str. Cuza Vodă 12. 4414

IMOBILE, cumpărări sau vânzări adresati-vă Carol Deutsch, fost director, Arad, Str. Goga 3 (vis-a-vis cu intrarea dosul teatrului), etaj I, telefon 19-53. 3571

MASINA DE CUSUT Singer pentru pantofari de vânzare. Adresa: Str. Mărășesti 43. (Mona). 1531

GEORGESCU PETRE pierdut carnet CFR de aprovizionare. Declar nul. 4450

VAND radie 4 plus 1. Str. Păntele Gavril Bodea 10. 4453

TANARA pereche eută camoră, bucatărie (eventual mobilată), Pretul zilei și filodormă. Adresa: Piața Luptei 13. 4451

CRAVATE vechi întore repar artistic. Coafor Terezia, Eminescu 15. 4453

IN GRADISTE cumpăr casă gospodărească. Oferte în Bdul Elisabeta 6, parter. 4452

PATEFON Columbia, nou, cu 2 plăci, vând ețin. Adresa la ziar. 4450

FATA în casă servită, cu sate în regulă caută dr. C. Schwartz, str. Goldis I, et III. 4440

PLANTONIER din cadrul disponibil având cursul inferior comercial, caut serviciu întreprindere particulară. Adresa la ziar. 4448

ANGAJAM imediat servitor în prăvălie „Sticlărad“, Bdul Carol 20. 4447

PIERDUT carnet economat funcționarilor publici pe numele Teoderu D. Dumitru. Nr. 5202-1945. Declar nul. 4420

DE VANZARE un dormitor francez, absolut nou, o bicicletă, o mașină Singer, o camera combinată modernă. Str. Horia 2, et. II, ap. 6. 4443

DE VANZARE un tambal Sternberg. Adresa la ziar. 4444

CELE 6 LUMANARI pierdute sunt la gara Zimandul-Nou din motorul Arad-Brad. 4443

EUCATARIA restaurantului cl. I-a pentru persoane calificată cu garanție de închiriat. Cui interesați depuneți adresa la ziar. 4441

CASA din Doamna Balasa 66 de vânzare. Comisionarii excluși. Agentura Nicolovici, Avram Iancu 21. 4440

CUMPAR lampi și piese de radio. Atelier Electric, Arad, str. Mărășesti No. 6. 4439

DE VANZARE e bună persiană nouă. Str. Vicențiu Babes 10, Popa Nicolaj. 4438

DE VANZARE sufragerie, stil antic, tablou mare. Str. Selari 11-13. 4442

CAUT post de menajeră persoană singură. Adresa la ziar. 4437

DE VANZARE mașină de cusut Bobbin. Adresa la ziar. 4435

AM BREVET de cărciumă, caut asociat, numai oameni serioși. Adresa la ziar. 4434

MASINA de scris modern portativ marea Continental de vânzare. Simon, A. Iancu 10. 4433

DE VANZARE recomier netapitat, plax, palton și rechii din lână modernă, geamantan, vulpe gri. Str. Mărășesti No. 3, ap. 1. 4432

PIERDUT carnet de consum CFR. Rucu Pavel, Str. Trenului 107. Grădiște. 4430

CAUT reprezentanță serioasă pe teritoriul Ardealului. Adresa la ziar. 4429

RADIO Capsch Universal — ca nou — de vânzare. Regina Maria 9, ap. 19. 4425

VAND poartă de fier cu portilă. Adresa la ziar. 4424

CAUT strungar în fier, condițiuni favorabile. Str. Coșbuc No. 43. Atelier de lăcătușerie Buck. 4423

TODEA LAZAR pierdut carnetul de consum CFR Nr. 1365. Declar nul. 4422

VAND convenabil mașină de cusut Singer în bună stare. Str. Zefir 32, Micăblaca Noua. 4421

UN CARUCIOR de copii în stare foarte bună de vânzare. Str. Gă Popa 9, ing. Pop. 4415

PALTON negru de vânzare ețin. Str. Goldis 18, ap. 3. 4419

PALTON nou, negru, bărbătesc, de vânzare. Str. Soarelui 1, Wolf. 4416

CURS DE CROIT permanent pentru dame și domni. Informațiuni: eroitoria Megyery. Str. Mareșel Averescu 6. 4402

DE VANZARE garnitură completă salon garantat curat. Oglindea cu picior (180x80), masă 6 persoane și un pian. Mărășesti 25, în curte. 1531

GROSAN TEODOR pierdut carnet CFR de aprovizionare 7933. Declar nul. 4457

CAUTAM fată de casă pricepută la toate. Tipografia Ienciu, Bdul Carol 6. 1537

ALERGATOR angajăm imediat Tipografia Ienciu, Bdul Carol 6. 1537a

DE VANZARE mangalița grașă. Str. Căpitan Ignat 45. 1530

DE VANZARE lampă de quartz GMBH. Calea Saguna 106, între orele 1-3. 1530a

CAUTAM o bucatăreasă perfectă. Cantina USIC, în curtea Camerei de muncă. 1530

VOPSESC pietre de rummy uzate. Str. N. Filipescu 7, et. I, ap. 4. 1531a

SCHIMB dulap de bucatărie cu un dulap de haine. Adresa: Iltes, Saguna Nr. 153. 4423

Duminică 15 Decembrie orele 1 dim. la Teatrul Popular CONCERTUL FANFAREI I. T. A. Bilete la Agenția „Prolog“ rezultă la ziarul Patriotul

Regrevarea substanțială a impozitului pe veniturile din salarii

Acordarea unor scutiri și reduceri de impozite directe și indirecte

Monitorul Oficial Nr. 278 bis, din 8 Decembrie, publică o serie de decrete legi și decrete de urgență, avându-se în vedere că parlamentul intrând, fiind de la data de 1 Decembrie, decretele legi de la această dată nu mai pot să apară.

Prin aceste decrete legi care au apărut în acest număr, figurează și aceea prin care modificarea și completarea unor dispoziții din legile fiscale, din codul de procedură fiscală și din unele legi administrative.

Acet decrete lege cuprind următoarele moduri:

1. Depreciere substanțială a impozitului pe veniturile din salarii, acordarea scutirii fiscale, decurând din acest impozit în evaluarea salariilor și în măsurarea efectelor economice ale progresivității;

2. Scutirea de taxe și impozitul pe veniturile din salarii a funcționarilor de stat și funcționarilor de funcție destinate regiunilor liberale de secolă;

3. Adaptarea plăzilor de venit în funcție de care se acordă scutiri și reduceri de impozite din parte pentru cooperativiști și profesorii de studii comerciale;

4. Acordarea unor scutiri și reduceri de impozite directe și indirecte și diferite măsuri de captare etc tehnice și procedurale fiscale.

Un decrete lege care interzic pe deplin regiunea noastră este acela cu privire la majorarea taxelor de monopol care urmează să fie plătite de producătorii de vin, țigări și rachii. Comandamentul s'a decis să impună aplicarea la

restabilirea reală a valorilor de fabricație, producătorii direcți. S'au modificat și taxele de brevet ale debitorilor sprijinați cu asanamentul din comunele urbane.

300.000.000 LEI câștigați

CU UN SINGUR LOZ LA LOTERIA DE STAT

Elementele reacționare și fasciste în lucru

Sinagoga din Pâncota a fost devastată și cărțile sfinte batjocorite

Autoritățile și Comitetul Democratic Evreiesc au introdus cercetări pentru indentificarea huliganilor

Un fapt fără precedent în județul Arad s'a petrecut în noaptea de Vineri în comuna Pâncota. După cum comunică că postul de jandarmi și comunitatea evreiască din acea comună, au fost atacate și sinagoga și băncile au fost un moment și după ce au distrus mobilierul, au rupt și pământul cărțile sfinte și după ce au spornit interiorul sinagogii, au plecat.

Fapta mărească a elementelor fasciste a fost descoperită de către sâmbenii țărăni care au avut posibilitatea de a intra în sinagoga și să vadă primele cercetări în fața locului.

S'a constatat că răufăcătorii au sosit în jurul orașului în zorii zilei pe la ora 4 când lumea din Pâncota încă nu se trezise.

Deoarece în fața locului jandarmii și membrii comunității evreiești au sosit și au început să vorbească de un act fascist și rasial cu intenție de a produce disensiune în rândurile populației din Pâncota.

Într-o scrisoare trimisă de Vineri a fost înregistrată telefonic Legătura de Jandarmi precum și Comitetul Democrat Evreiesc din partea acestei organizații d. n. l. Herich Andrei și Deusch Francisc au cerut sprijinul d. n. l. prefect pentru a organiza cercetările.

Din partea Legăturii de jandarmi au fost începute cele mai minuțioase cercetări, care desigur în cel mai scurt timp vor da roadele dorite de țara țemea. Cu conducerea cercetărilor a fost încredințat d. n. l. plutonier adjutant Vind, can din Siria precum și mai mulți ofițeri de secție care au început să organizeze diseminarea persoanelor bănuite.

Întreaga opinie publică din Arad și județ privește cu atenție mersul cercetărilor și deșteie cu răsunet general.

Indignarea comunității evreiești democratice și umanitare, respinge cu hotărâre acest act criminal și deședec.

In atențiunea Uzinei Electrice

Locuitorii din strada Peșcaș Curcășii au adresat o scrisoare ziarului nostru arătând că de când a fost pus în funcțiune tramvajul electric în fiecare zi se are becurile.

Probabil că vorba de un defect în conductoare electrice.

Uzina Electrică ar trebui să se sesizeze de acest fapt care la fost comunicat de mai mult timp.

lor rădălii și fasciști din Pâncota care se agită din nou, instigați de reacțianții care încearcă din nou să se folosească de metodele buse cunoscute ale hășigării antisemite.

Știm cu toții că antisemitismul a fost una din fațadele fascismului care a dus popoarele Europei la dezastrul războiului.

Așa s'a început în noi în țară în anii premergători dictaturii atence când "Măștii" lui Codreanu și al lui Căza au intrat în "activitate" antisemită.

Așa s'a început atunci și așa ar dori

reacțiunea și rămășițele fascismului să le înceapă din nou.

Nu se va permite de astădată însă. Forțele democratice năruind săntiminte cu adevărat patriotice, care au respins violența cu alătea jefite, nu vor admite asemenea "gesturi" din partea huliganilor.

Suntem siguri că autoritățile competente vor descoperi în cel mai scurt timp pe aceia care periclitază buna conviețuire între naționalitățile conțentului și doresc să se întelească pentru a putea progresa în libertate și înunitate.

INFORMATIUNI

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1. aduce la cunoștința firmelor că începând de Luni se distribuie formularele necesare pentru anunțurile de zăhăr, pe cari formulare le vor viză la sindicatele respective pentru stabilirea categoriei de muncă. Comitetul. 1538

PUBLICATIE Nr. 20873-1946. În ziua de 17 Decembrie 1946, ora 10, se va ține licitație publică cu ofertă închisă și sigilată la Direcțiunea XI Regională silvică Arad, pentru vânzarea a 104 mc. cherestea de fașă aburită din depozitul Sudrișiu. Prețul din oficiu este de lei 18.158.400 și garanția de licitație lei 1.000.000.— care se primește în recipisă a Casei de Depuneri sau în numerar. Licitația se ține cu respectarea Legii Centabilității Publice și a condițiilor speciale care se pot vedea la Direcțiunea XI Regională silvică Arad și la ocolul silvic Sudrișiu. Supraoferte, oferte condiționate, telegrafice și telefonice nu se primesc. Direcțiunea XI Reg. Silvică Arad. 1540

SINDICATUL UNIT AL FUNCIONARILOR SI ANGAJATILOR PARTICIPULARI DIN ARAD somează pe toți membrii săi, cari sunt în relație cu cotizațiile lunare că, întrucât nu achită toate restanțele până la data de 15 Decembrie 1946 inclusiv, vor fi radiști dintre membrii sindicatului, scoși din contractul colectiv și alte drepturi.

TOTI DENTISTII REVENDICATORI care au solicitat încadrarea lor în noua lege dentară și au depus actele lor la Ministerul Sănătății sunt rugați în interesul lor să se prezinte la Sindicatul Sanitar Duminecă, 8 Decembrie a. c. ora 9 a. m.

DIN MOTIVE NEPREVAZUTE. CEAIUL DANSANT AL APĂRĂRII PATRIOTICE cart. L anunțat pentru 8 Decembrie a. c. se amână pentru data de 15 Decembrie a. c. în saloanele Sind. Sanitar din Bdul Reg. Ferdinand Nr. 6.

SINDICATUL MUNCITORILOR DE ÎMBRĂCĂMINTE aduce la cunoștința tuturor tinerilor din această branșă că pe data de 9 Decembrie a. c. la orele 4 și jumătate d. m. în localul sindicatului, se va ține ședința generală a resortului tineretului. Prezența obligatorie.

SINDICATUL SALARIAȚILOR CFR ARAD roagă pe toți pensionarii CFR cu începere de la 9 Decembrie să prezinte carnetul de pensie și carnetul de identitate CFR pentru cererea permiselor pe anul 1947 la sindicatul salariaților sau la secretariatul stației Arad. Secretar: Guminsky.

JOI DIMINEATA A SOSIT LA ADMINISTRATIA FINANCIARA Arad ordonanțarea pensiilor pe luna Noemvrie. Livretele de pensii se distribuie celor interesați și peste câteva zile se începe plata pensiilor. Pensionarii vor fi avizați despre aceasta la timp prin ziare.

SINDICATUL SANITAR aduce la cunoștința tuturor medicilor, că în ziua de 9 Decembrie, ora 5.30 d. m. se va ține în localul Sindicatului o ședință științifică cu următorul program: Dr. Cornel Badu, dr. Boros, dr. Petrovici: Un caz de hipertrofie staturală, tip Hutinel, 2. Dr. Petrișor: Tratatamentul fibrilației auriculare, în legătură cu unei cazuri. 3. Dr. Boros, dr. Petrovici: Polinefrita sugarului, ca sindrom toxic-infecțios grav, cu evoluție acută.

CASATORIE Duminecă, 8 Decembrie, orele 3 p. m. va avea loc în templul neolog-israelit, căsătoria d. n. l. Marton Clara cu d. n. l. Klein Zoltan. 4426

ECONOMATUL MESERIASILOR PATRONI No. 1. face cunoscut celor interesați că economatul își va ține adunarea generală extraordinară în ziua de 8 L. c., orele 10 a. m. în localul cămărului micilor industriași, la etaj, la care rugăm participarea patronilor. În caz dacă adunarea ar fi incapabilă de a hotărâ, adunarea va fi repetată tot-acelu în aceeași zi la orele 11 a. m. Ordinea de zi: diferența de preț și alte chestiuni importante de auz și vedere. Comitetul. 1528

Concertul Filarmonic

Prin concert simfonic al simfoniei a înregistrat un succes distinct și bine meritat. Uvertura Fidelio de Beethoven, cu tonalitatea clasică, — concertul de Vineri și orchestră de Brahms, plin de efecte melodice și de tehnică, — capriccio italian de Ciaikovski și operă lirico-romantică ca părțile tipice pentru suflători și un petrecer popular românesc de Daubor, au constituit programul variat și bine ales. Arista de vioară dna Stara Rozsi e cunoscută și apreciată de publicul arădean, din trecut și concerte. În prezent este solista orchestrei radio Buceurești și făcând un turneu în Ardeal, a cântat în cadrele acestui concert, cu acompaniamentul întregii orchestre. Tonul ei bărbătesc, strălucit și de o călătorie nobilă, completat cu o tehnică impecabilă au entusiasmat într-adevăr publicul. După aplauze neafârșite a dat și va sola de vioară: perpetuo mobile de Novace. Maestrul de concert a fost cronicatorul acestor rânduri, conducătorul vioarei a domnii Zalay, la cello dna Clara dr. Avramescu. D. căpit. Botto, în calitate de director a dovedit — ca în totdeauna — o ambiție neobosită, o experiență și siguranță de conducere. Toată orchestra simfonice — de peste 60 de participanți — în frunte cu dirijorul și în primul rând solista: dna Stara, au oferit publicului o plăcere artistică de prim rang.

Dr. UNGAR EMERIC

In lipsa de combustibil

BAIA SIMAY

e deschisă numai Vineri, Sâmbătă și Duminecă

Vizitele d-lui ministru Pătrăscanu în județul nostru își arata roadele

Mai multe comune din județul Arad vor primi teren de pășune din pădurile Statului

Vizita d-lui ministru Lucrărilor Pătrăscanu, deputat al Aradului, în sașele noastre înainte de a ține, s'a soldat cu o serie de doleanțe rezolvate în fa-voarea comunelor și sâtenilor acestor comune.

Ziarul nostru a publicat un mare număr de asemenea cereri rezolvate de către deputatul care face cinste județului nostru și care arătat deja început cum trebuie să apere un deputat interesat județului pe care îl reprezintă.

Cel mai recent număr al Monitorului Oficial publică o serie de decrete care autorizează Ministerul Agriculturii și Domeniilor a vinde cu preț de expropriere comunei Sălajeniud, Arad 232 jug, din pădurea spa-tului Schis-Moneasa spre a fi trans-formată în pășune.

Un alt decret autorizează același mi-nister a vinde comunei Laz din jud. Arad 20 jug, din pădurea Moneasa și 200 jug, din pădurea statului nu-mit Măgura pentru pășune.

Decretul se va vinde comunei

Partidul Comunist Olandez o cerut ruperea relațiilor diplomatice cu Spania lui Franco

HAGA. Partidul Comunist Olan-dez a prezentat Parlamentului o rezoluție prin care se propune ru-perea relațiilor diplomatice cu re-gimul Franco. Propunerea aceasta va fi dezbătută în ședința de Marți a Parlamentului.

O întrevedere Truman-Bevin

WASHINGTON. D. Bevin, mini-stru de externe al Angliei va avea Luni o întrevedere cu președintele Truman, luând în discuție problema Palestinei.

Armata greacă este instruită de ofițeri britanici pentru a lupta împotriva partizanilor

MOSCOVA. În insula Creta, ele-mentele democratice sunt dezarmate și trimise în lagăr. Președintele partidului Liberal a protestat con-tra teroarei desfrântă împotriva democrațiilor.

Ziarul Star din Londra anunță că o treime a armatei grecești este mo-bilizată în luptă contra partizanilor, iar restul este instruită de către ofițeri britanici care vor crea trei divi-zii motorizate.

Reconstrucția Moldovei

Ministerul de Finanțe a pus la dispo-ziția Oficiului de reconstrucție a Mol-dovei cu titlu de avans până la perfec-tarea formelor pentru acordarea credi-tului de 7 miliarde lei recent aprobat.

Acțiunea „copii pentru copii” Eri la U. F. A. R. „Moș Ni-colae a împărțit daruri copiilor

Joi după amiază, la sediul UFAR-ului a avut loc cu ocazia sfântului Nicolae o frumoasă serbare, cu un bogat program executat în întregi-me de copii școlari din localitate.

Cuvântul de deschidere a fost ro-sit de doamna Aurora Suciu, pre-sedinta UFAR-ului, după care a urmat desfășurarea programului.

Tinerele viâstare au fost entu-ziasmate, dând programului o ve-selă colorată.

După serbare, sfântul Nicolae a împărțit copiilor două sute de pa-cnetele. Moșul Nicolae a multumit pe toți copiii.

Dezna jud. Arad 400 jug, din pă-durea statului lângă locul numit Hă-păș.

Materiajul Lemnos urmează regimul le-gii nr. 483 din 1945.

Un alt decret lege prevede autorizarea Ministerului Agriculturii și Dome-niilor a vinde comunei Hălmașia, jud. Arad, 788 jug, din pădurea statului după cum urmează:

188 jug, din hotarul comunei Tisa, la locul numit Tăuroiu.

600 jug, în hotarul comunei Lăzari

Decretele amintite mai sus sunt pu-blicate în Monitorul Oficial nr. 273 bis, din 30 Noembrie 1946.

În război roadele muncii unui deputat al poporului, roade care apar pe zi ce tre-ce. Populația județului Arad, care a acordat acestui mare om de stat încrede-re totală, poate fi convinsă că interesele ei vor fi bine apărate în parlamentul țării.

Toate cele realizate până acum sunt o garanție a acestui lucru.

Intrevederea fruntașilor comuniști francezi Thorez și Duclos cu d. Auriol președintele Adunării Naționale

PARIS. Fruntașii comuniști Tho-rez și Duclos au avut ieri convor-biri cu d. Auriol, președintele adu-nării naționale cu privire la proble-mele în legătură cu formarea nou-lui guvern al Franței. Iesind din ca-binetul dlui Auriol, cei doi fruntași comuniști au refuzat să facă decla-rații.

Delegații mișcării republicane populare au hotărât să prezinte un raport în scris comitetului lor exe-

cutiv despre tratativele duse cu d. Auriol.

D. Auriol îndeplinind în prezent și funcțiunea de președinte al repu-blicii, și-a continuat și Luni consul-tările cu fruntașii diferitelor parti-de politice. Socialistii și-au exprimat părerea să formeze un guvern stabil deci să nu se multumească cu un guvern care ar gira afacerile numai până la alegerea președinte-lui republicii.

5 miliarde lei pentru asistența studentimii

O delegație a Frontului democratic universitar în frunte cu d. deputat Mi-ron Constantinovici, s'a prezentat Săm-bătă înainte de masă în audiență d-lui ministru Alexandrin, solicitându-i un

sprijin material pentru studenții D. mi-nistru al școlilor a aprobat o sumă de 5 miliarde lei pentru asistența stu-dentimii și pentru organizarea casei cor-pului didactic superior din Capitală.

Scopul vizitei conducătorului Partidului Socialist German în Londra

LONDRA. D. Schumacher, con-du-cătorul Partidului Social Democrat din Germania, a făcut o vizită la Londra, arătând că dacă nu se va schimba politica britanică față de Germania, și dacă nu se va da Ger-maniei un sprijin economic, Marea Britanie va fi de vină pentru re-născerea naționalismului german.

Ambasadorul francez din Londra a prezentat un proces guvernului britanic pentru vizita fruntașului social democrat Schumacher care s'a produs tocmai în preajma începerii discuțiilor în legătură cu tratatul de pace cu Germania. Se pare că la acest protest se vor asocia și Cehoslovacia și Polonia.

Apărarea Patriotică deschide Bazarul de Crăciun

La sfârșitul acestei săptămâni Apărarea Patriotică deschide Baza-rul de Crăciun, bine asortat cu ar-ticole de primă calitate la prețuri

efține. Acest al 3-lea Bazar spe-cial va obține aceleași succese ca și cele anterioare.

Cum sunt majorate pen-siile I. O. V. R.

În legătură cu majorarea pensiilor IOVR, Monitorul Oficial de ieri publică următorul jurnal al Consiliului de Mi-nistri:

Cu începere de 1 Octombrie 1946 până la o nouă recalculare a pensiilor în raport cu nou statut al funcționarilor pu-blici, se acordă pensiilor IOVR, lunare și trimestriale, inclusiv celor acordate decoratiilor cu „Virtutea Măslară” de război el. I, campania 1916, un spor provizoriu de 40 la sută, calculat la pen-siile actuale integrale.

Pensiile cuvenite invalizilor din per-sonajul navigant, li se va acorda tot un spor de 40 la sută, calculat însă nu la pensia integrală ci la pensia de bază, cu sporurile de scumpeta respective, fără

celelalte accesorii ca: primă de sbor, combustibil, echipament și alocație de hrană.

Pentru amatori personalului navi-gant, sporul va fi de 30 la sută, la pen-sia integrală, intrucât în calculul pen-siei au fost introduse și alte accesorii, pe care ceilalți pensionari IOVR, nu le primesc.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

Costuri speciale de radio pentru agricultura sovietică

La o comandă a ministrului de agricultură al URSS, fabrica Radio din Omsk, a construit un nou tip de post de radio-emisiune și recepție pentru centrele de mașini și tractoare.

Aparatul cântărește 15 kg, și se transportă ușor.

Postul de radio-recepție și emi-tiene denumit „Uroja” a fost ex-pertimentat pe câmpiile de lângă Mos-cova. Experiențele au durat o lună. Ele au avut loc la centrele de mașini și tractoare și echipele care de-servește tractoarele.

Aparatul acesta este de mărimea a două telefoane obișnuite de camp, iar manipularea lui e simplă.

Unul din posturile de radio se in-stalează la centrul de mașini și tractoare, celelalte la echipele de tractoare. Convorbirea prin radio între centrele de mașini și tractoa-re și oricare din echipe, se face cu și prin telefon. Legătura este asig-urată până la o distanță de 50 km.

Cu ajutorul postului de radio „Uroja” se poate face legătură cu linia telefonică obișnuită. Datorită acestui radio se poate vorbi din lo-cul de unde lucrează tractoarele cu orice post de telefon din centrul ra-jonal.

În afară de un receptor telefonic obișnuit postul de radio „Uroja” este înzestrat și cu un difuzor. A-cesta face ca transmisiunea de la stațiunea de mașini și tractoare să poată fi ascultată de toate echipele care deservesc tractoarele.

Ministrul pentru industria mijloa-celor de transmisiune, Zubovici, e premiat principalii constructori ai postului de radio, Narodiski și Var-surici.

Știrea pe care o publicăm mai sus va face poate pe unii să se in-terbe: Ce nevoie este de asemenea posturi de radio?

Toată jumca știe că agricultura în Uniunea Sovietică a fost construită pe baze noi, baze socialiste. Agri-cultura a fost înzestrată cu cea mai înaltă tehnică. Aproape toate muncile principale ale câmpului în-ter sovietic se fac cu mașini moder-ne, tractoare, cultivațoare, accria-toare, treierătoare etc. Știința so-vietică prognoasează tot mai mult, urmând marea plumbului și spo-ndului producția. Țăranii sovietici au învățat să muncească egale după regulile științei; munca după metode nou de câșcare.

De pildă semănatul de primăva-ră trebuie să se facă în câteva zile.

Nu se poate admite nicio întâ-riere. Și uncoară hotărâște soare unei părți a recoltei. La tot și la secerat. Ai întârziat cu seceratul, s'a sculpat o parte din recoltă. Dac-cesta, centrele de mașini și tractoare, care servesc colhozurile, au nevoe de legătură permanentă cu nume-roasele echipe, care munce pe o-goare.

Se întâmplă să s'ocam în câmp și în totul semănatului sau al seceră-tului să se strice o mașină, până la centrul de mașini și tractoare sunt 20—30 km. Timpul e seimp și reparația trebuie făcută urgent. Cu ajutorul postului de radio, asme-nea cazul se rezolvă ușor. Toț cu ajutorul postului de radio se pot da diferite îndrumări urgente, privitor-re la semănat sau la alte munc-ă-gricele care nu îngăduie nicio în-târziere.

În război agricultura sovietică, ca și agricultura tuturor statelor, are nevoie de asemenea posturi de radio.